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Rappel sur les nombres complexes
On définit le nombre imaginaire i tel que:
i? = —1. Le corps des nombres complexes C
est défini par les couplets :
RQR->C:(x,y) >z=x+1iy
x€ERety€eR;z€C

1. Simplifier les nombres complexes suivants sous
la forme a+ib :

2i% —3i% +5i :

2i® —3i% +5i = 2i(-1)-3(-1)+5i =3+i3

3i° —i* +7i® -10i° -9 :

3i% —i% +7i° ~10i2 —9 = 3i—1—7i +10
—_i4

5 2 20

[EANEC

2,2 D i5.ii2420=20-i3
| | I

3
2i° +[£J +5i% —12i :
—1

3
2i? +(3j +5i % -12i=-2-8i-5

—1
=-7-i8

10-i5 10—|5 6—|2 50—|50
6+i2 6+i2 6—|2 40

-2(1-1)

(5-i4)—(3+i7)
(4+i2)+(2-i3)

(5-i4)—(3+i7) _2-ill 23—i64

e)

(4+i2)+(2-i3) 6-i 37
(4+i5)+2i°

(2+i)3
(4+i5)+2i° 4+i3 24-i7

(2+i)2  3+i4 25
g) (L+i)%(1-i)*:
(1+i)%(1—-i)° =4(1-i)

2. Simplifier ce qui suit ; sous la forme a+ib :
a) i(5+1i7) :

li(5+i7)=—7+i5|
a3
403 '3
[ 1)( jg .8 3 .2
——i= —+i—=—+i=
4 12 12 4 '3

c)3i+i_:
2-1
Si+-to—gie 2t 2,410
2—1i (2—-i)(2+i) 5 5
d) 10—.|5:
6+12

3. Trouver Re(z) et Im(z) pour les nombres
suivants :

T (+i)(1-i2)(1+i3)

1 1
T (L+i)(1-i2)(1+i3) (3-i)(1+i3)
1 6-i8 6 8

" 6+i8 100 100 100

4. En interprétant z; et z; comme des vecteurs,
représentez zi, z; ainsi que leur somme et
différence comme c’est indiqué ci-dessous :

a) 2, =1+12;z2, =-1+i;2,+2,;2, - 2,
Zl+22=i3; Zl_Z2=2_i

b) z; =1-1;2, =1+1i;2, +2,;2, - 2
Zl+22:2; Zl_Zzz_iz

¢)z,=-13;2, =-2+1,2,+2,,2, - Z,
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zZ1+z,=-2—1i2;, zy —z, = 2 — i4.
T b c)1+i:1+i:\/5(cos£+isin£j
4 4

___:L____E____:L____E _________ i____i____i____i___. . . S5z . . 5x

! ! ! ! ! ! ! ! d)—\/§+|:—\/§+|:2 COS?—HSII‘]?
R B | o2

N R N —2—i2\/§:4[cos7—”+isin7—7[j

A S T R 6 6
O S T N A 3 3 3( 5z . . 5;;)

r o N R f) - - =—| COS— +1isin—

! ! ! ! ! ! ! ! —1+i [-1+1 2 4 4
--------- ﬂﬂ 1o.il5 - —-12-i15=-3(4+i5)

S Lo Q)12 "|=19,2(cos 4,04 +isin404)
5. trouvez les modules des nombres complexes

suivants : 7. Ecrire les nombres complexes suivants sous la
a) (1-i)?: forme a+ib :

i
‘(1—i)2‘:2 Q) 28 &
i~ T .. T .

b) i(2—i)—4(1+i0,25) : 2e 8 :2(cos—+|sm§j:1,84+|0,76
i(2-i)—4(1+i0,25) =10 3
|( ) =X )| D) de 2 1
§ 2 i 3 3

il i3

3—i 4e 8 :4(cos§+isin§j:1,53+i3,7
l2i | 2] 2
3-il [3-i V10 ©) V2% ¢ oo

1-i2 2-i i
d) i t1o \/§.e4:\/§£cos£+isin£j:2+i2

+1 11 4 4

1_i2+i—_ii =[-i|=+102

d) VBT o

6. Ecrire les nombres complexes suivants, dans la
forme polaire :

a)2:(2 =2(cos0 +isin0)|

b) -10 :|~10 = 10(cos  +isin )|

J3e? = \/§(cos£ +isin lj =1673+i0,448
12 12




